

■数量不足 ■认知度低 ■卫生条件差

打造“第三卫生间”还得加把劲

■本报记者 黄萱 文并摄

单独带异性小朋友外出，上卫生间时是否遇到过不便？近年来，不少地方积极探索在商业区、交通枢纽区域、医院、景区等公共场所设置“第三卫生间”。近日，记者就我市“第三卫生间”建设、运行情况进行了采访。

开学前，市民王女士带着5岁的儿子去商场，让孩子自己去卫生间，王女士实在不放心，就带着儿子进了女卫生间。“这么大的还进女厕所？”“做家长的一点自觉都没有！”同时如厕的几位女士你一嘴我一嘴的批评让王女士好不尴尬。更让她难过的是，儿子似乎听懂了大家的批评，哭着说“小解了，要回家。”“最后还是一位女士帮忙解围，让她等在外面的男朋友带着我儿子去了男厕所。”王女士说。

王女士遇到的难题很多人都经历过，同样的尴尬还出现在成年子女带行动不便的父母外出如厕时。张先生的母亲88岁了，他经常推着轮椅带母亲出门晒太阳，“每次我母亲在外面想如厕时，我都得四处寻找，看有没有女士可以帮忙。”

事实证明，人们对“第三卫生间”的需求越来越多。所谓“第三卫生间”，是指在厕所中专门设置的、为行为障碍者或协助行动不能自理的亲人使用的卫生间。“第三卫生间”最主要的特点就是结构独立。



鼓楼内的公共卫生间。



南翠屏公园内的“第三卫生间”。

调查 配置少 意识淡 卫生差

南开大悦城三楼有一处“第三卫生间”，被标注为“无障碍”。在近一个小时的调查采访中，记者发现这间无障碍卫生间被忽视了——共有三位妈妈和一位爸爸带异性子女如厕，只有那位爸爸把孩子托付给一位女士，三位妈妈均带儿子进了女卫生间。记者推开无障碍卫生间的门，发现里面设备齐全但卫生极差。一旁的保洁员承认，因为用的人少，所以经常忽略打扫这里。

“第三卫生间”在天津市的商业区内并不普及，大部分商场没有设置。记者采访业内人士得知，2000年之前建造的商场一般都没有“第三卫生间”，而且受位置、设备

的影响，也没有提升改造的空间。2010年前后建造的商场会设有无障碍卫生间，但并不是每层都有。

古文化街、鼓楼等景点卫生间不少，却没有看到“第三卫生间”。有些地方加装了无障碍设施，但都设置在男女卫生间内，不是独立空间。同样的问题也出现在水上公园、人民公园等游玩打卡地，以及地铁站、医院等公共场所。

我市路边的部分公共卫生间设有无障碍卫生间，但卫生极差。一名保洁人员告诉记者：“无障碍卫生间平时没人进，也就不会收拾。”使用率低造成打扫不及时，卫生条件差使得使用率更低。

说法 需求大 “第三卫生间”不断完善

地铁工作人员介绍，目前地铁4、5、6、10号线都有无障碍卫生间，如厕需要找工作人员开门。

市城市管理委称，国家住房城乡建设部2016年12月颁布了《城市公共厕所设计标准》，对“第三卫生间”作了要求，自那之后，我市新建的一类固定式公共厕所均增加“第三卫生间”。“接下来我们会在有条件的公厕增设‘第三卫生间’，对无障碍卫生间等统一更名为‘第三卫生间’，让使用者更加清晰。”工作人员表示。

关于旅游景点缺少“第三卫生间”一事，

市文化和旅游局回复说，目前我市的旅游景点中设有145座“第三卫生间”，占比23.4%。由于设立家庭卫生间是倡导、鼓励性质，并非评定国家A级景区的条件，在前期的厕所建设中，各区及各景点根据现有条件自行决定。

去年新颁布的旅游景点厕所国家标准2022版对“第三卫生间”有新的要求，市文化和旅游局将推动A级以上景区的“第三卫生间”建设。

小厕所，大民生。加大“第三卫生间”建设，并统一标志和名称，是市民生活的需求，是城市旅游发展的需要，更是推动现代文明的需要。

维权成功！业委会追回16万余元公共收益

建议：与物业公司签订服务合同时明确约定公共收益部分

车位费是公共部分收益，属于全体业主所有，物业公司没有权利侵占。为了维护业主们的权益，业委会召开了业主大会，在征得大部分业主的同意下，于2021年5月正式聘请律师起诉物业公司违约，主张“必须按合同返还业委会车位费”。

梅永琴是业委会主任，也是这次与物业公司打官司的主力，她和业委会成员按照律师的要求搜集证据，包括2019年双方签订的物业服务合同、业委会成员与物业公司负责人的微信聊天记录、业委会微信公众号发布的信息等。2022年4月，河东法院判决物业公司返还业委会15.9万余元。

“对于这个数字，业委会存疑。”梅永琴说，在物业公司撤出小区前，业委会、街道、

社区居委会多番催要，对方提供了其服务小区两年的车位费总收入112万元和部分支出票据，因为收益情况存在异议，业委会上诉至第二中级人民法院。日前，该院作出终审判决，将物业公司返还的金额提高到16.1万余元。“打了一年多官司，我们终于维护了业主的权益，感谢春华街道党工委和美福园社区党委的具体指导。前几天，业委会成员去法院申请了执行，这笔钱很快就会到账。”梅永琴说。

记者从市第二中级人民法院获悉，近年来，随着《民法典》出台，业主在小区公共收益方面的维权意识越来越强，该院审理的业委会起诉要求物业公司公示收益的案件增多，但直接由业委会起诉物业公司返

还公共收益的案子还是首例。

负责审理此案的薛晨法官表示，此案具有典型借鉴意义。首先，《民法典》明确规定，建设单位、物业服务企业或者其他管理人等利用业主的共有部分产生的收入，在扣除合理成本之后，属于业主共有。因此，小区公共收益怎么用，应由全体业主做主。其次，有条件的小区都应该成立业委会，这样有助于代表业主行使权益。再次，尽管法律有相关规定，但在实际操作中，为了维护自身权益，还是建议业委会在与物业公司签订服务合同时，要对公共收益部分明确约定。这次惠森花园小区业主之所以能够拿到收益，就是因为有明确的协议支持。

限期改正通知书送达公告

玉圭园(天津)投资有限公司：

你单位欠、少缴原职工王雅茹2016年5月至2018年8月的住房公积金共计56992元，其中单位欠、少缴28496元，职工应缴28496元。我中心于2023年1月30日对你单位作出《限期改正通知书》(津公积金执改[2023]44号)，限你单位自收到通知书之日起十五日内为原职工耿彬补缴住房公积金。如不服本期限改正，可自收到本通知书之日起六十日内向天津市人民政府申请行政复议或在六个月内向和平区人民法院提起行政诉讼。

因通过其他方式未能送达，现依法对你单位公告送达《限期改正通知书》(津公积金执改[2023]44号)，限你单位自公告之日起三十日内到天津市住房公积金管理中心武清管理部领取本通知书，逾期不领取视为送达。

特此公告

单位地址：天津市武清区雍阳西道与新华路交口

联系人：王阳、李爵言 联系电话：22165435

天津市住房公积金管理中心
2023年2月15日

催告通知书送达公告

天津庞大叮叮互联网信息服务有限公司：

我中心已于2022年10月24日向你单位送达《限期改正通知书》(津公积金执改[2022]333号)，限你单位自收到通知书之日起十五日内为原职工耿彬补缴住房公积金。因你单位未履行限期改正，我中心依法对你单位作出《催告通知书》(津公积金执催[2023]40号)，请你单位自收到本催告书之日起十个工作日内履行义务：为原职工耿彬补缴住房公积金。你单位有权要求陈述和申辩。如你单位要求陈述和申辩，应自收到本催告书之日起三个工作日内到天津市住房公积金管理中心北辰管理部陈述和申辩，逾期视为放弃陈述和申辩的权利。因通过其他方式未能送达，现依法对你单位公告送达《催告通知书》(津公积金执催[2023]40号)，限你单位自公告之日起三十日内到天津市住房公积金管理中心北辰管理部领取本催告书，逾期不领取视为送达。

特此公告

单位地址：天津市北辰区果园北道与果园东路交口

联系人：张家胜、赵兴峰 联系电话：26912491、26912429
天津市住房公积金管理中心
2023年2月15日

“曼伯尔”、“水秘方”、“信诚嘉业”案集资参与人信息线上登记公告

方“核实登记”进行登记。具体操作流程详见公众号首页下方“登记流程”。2.微信小程序搜索“河西区非吸案件清退系统”进行登记。

五、特别提示 1.此次信息登记是案件资金清退最重要的基础工作，集资参与人填表时要实事求是，对登记信息和提供材料的真实性负责。2.收到登记信息后，工作组将依法依规组织审核，相关进度可通过“河西区非吸案件清退系统”进行查询。登记审核完成后，依据法律程序统筹推进资金清退工作。3.此次信息登记只接受线上登记，有特殊情况可通过电话进行咨询。4.集资参与人应注意防范电信网络诈骗，工作组不会通过电话、短信等方式要求集资参与人提供身份证号码、银行卡号等个人信息，不会提出转账、验资、交费等要求。5.集资参与人应在公告确定的期限内进行信息登记，未按时登记而产生的不利后果自行承担。集资参与人故意编造虚假信息、干扰信息登记工作，损害他人合法权益的，依法追究相应的法律责任。

咨询时间：工作日上午9:00-11:30、下午14:00-17:00。
咨询电话：13110080982

曼伯尔、水秘方、信诚嘉业案件清退工作组
2023年2月15日

分类信息

遗失·公告

▲天津市西青区记龙家常菜馆遗失食品经营许可证正本，许可证编号：JY21200110148733，特此声明。

▲王泽执法证不慎遗失，执法证号：02000696034，声明作废。

▲天津市红桥区体育局遗失基本户开户许可证，核准号J1100009786703，开户行：工商银行天津新村支行，账号：030208050930027767。天津市红桥区体育局遗失余额开户许可证，核准号Z1100000822503，开户行：工商银行天津新村支行，账号：0302080509300256972。特此声明作废。

▲于喆遗失行政执法证，执法证号：02000696150，特此声明。

▲天津市西青区泽予鸿餐饮店遗失食品经营许可证正本，许可证编号：JY21200110257908，特此声明。

▲曲健152301198407176037遗失融创星耀五洲澜海庄园136-5增值税普通发票，发票号01026085，发票金额380000.00元，声明作废。

▲周艳遗失西青区大寺镇龙顺园公租房小区14-1-2102室房屋租赁合同，合同编号030900491401210201，特此声明。

▲吕刚遗失河西区景福里46门311-313房屋房本，合同号04020073004601294，特此声明。

▲本人李金友（身份证号：120106195512102515）遗失北辰区金香里4-1-106室收据，收据编号：No.0009803，收据金额：472100元，收据丢失，特此声明。

声明

深圳文业装饰设计工程有限公司将天津桦科置业投资发展有限公司的847990.16元的债权转让给王伟个人（120101197812084512），特此声明。

声明

天津市西达建筑工程有限公司将天津桦科置业投资发展有限公司的90813元的债权转让给王伟个人（120101197812084512），特此声明。

敬告读者：

本广告仅为刊户提供信息发布平台，所有信息均为刊户自行提供，请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 81316697

注销公告

天津市祥泰商贸有限公司申请注销，注册号：1201111005649，敬告债权人自公告之日起45天内到本单位办理清算事宜，特此公告。

旷工通知书

白雪露（身份证号：120110198512011515）自1月4日至2月13日未到岗且未履行请假手续。连续旷工3个工作日属严重违纪，公司将予以解除劳动关系。请你于2月17日前到岗，逾期未到，后果自负。

天津钢铁集团有限公司

为突发急症旅客争取救治时间

奥凯 BK2727 航班紧急备降

本报讯（记者 万红）记者从奥凯航空了解到，日前，由天津飞往三亚的奥凯BK2727航班为给机上一名突发急症的旅客争取救治时间，就准备降长沙黄花机场，保障了发病旅客第一时间紧急就医。

奥凯航空相关负责人介绍，事发当日12时55分，BK2727航班正在飞行途中，乘务长王程瑜接到报告，机上前舱一名旅客反映手部发麻，心跳过快。了解到旅客前一晚通宵工作到凌晨4时，登机时就有不适感后，王程瑜带领乘务员对旅客采取吸氧等急救措施，同时向机长报告情况，并安排乘务员广播寻找医生。幸运的是，该航班上正好有位旅客是某医院肿瘤科医生。医生经过评估，建议旅客尽量保持清醒，不要昏迷。

与此同时，机长赵天中与乘务组、空管部门保持密切联系，了解并通报机上情况。救治生命刻不容缓，机组决定就近备降长沙黄花机场，并与空管塔台联系，申请最快航路，同时请地面提前做好救护车，做好相关准备工作。

当日15时25分，在各保障单位通力配合下，BK2727航班降落在长沙黄花机场。15时30分，飞机滑入停机位后，机场医护人员立即上机对发病旅客进行急救检查，乘务组、地服人员配合医护人员将旅客抬下飞机，第一时间乘急救车前往医院救治。当日19时11分，该航班从长沙黄花机场起飞，于21时13分抵达三亚凤凰机场。目前，该旅客已顺利出院。

老人独自来津游玩 意识不清无法回家

民警帮忙跨省寻找家人

■本报记者 黄萱

内蒙古一位老人独自来天津游玩，因意识不清无法回家。2月3日，老人走进公安东丽分局开发区派出所，在民警的帮助下终于联系上了家人。

2月3日9时刚过，公安东丽分局开发区派出所的接待大厅里走进来一位十分虚弱的老人，值班辅警魏晨明赶忙上前询问。老人言语不清，只是不断重复：“车票丢了，回不了家了。”魏晨明赶忙安慰大爷别着急，但是老人说不清自己来自哪里，也说不清家里有什么人。老人衣着特别简单，除了拎着的两个塑料袋里装着几瓶水外，没有任何包裹。

魏晨明在老人口袋里发现一张对折着的身份证件。魏晨明翻开身份证件，发现发证机关为内蒙古公安部。他在内蒙古公安机关的帮助下联系上老人的女儿，“刚开始老人的女儿以为是诈骗电话。”魏晨明只得用手机与老人女儿进行视频通话，这才让对方相信父亲在天津。

经过了解，老人是内蒙古包头市人，2月1日独自出门旅行，随后就与家人失去联系。女儿说父亲有时会意识不清，但没想到这次会坐着火车走这么远。

当天16时30分，老人的女儿从内蒙古赶来，把父亲接回了家。

72匹进口马“坐包机”入境

天津口岸及时开展登临检疫

本报讯（记者 马晓冬）2月11日0时30分，搭载着72匹进口马匹的货运包机落地天津滨海国际机场，在天津海关的监管下通关入境。

据了解，该批进口马匹属于纯血马品种，将运至北京市通州区的专用隔离场进行隔离检疫，待检疫合格后发往山西省朔州市，根据具体情况可用于乘骑、赛马、表演等。天津滨海机场海关查验二科关员李兆金介绍，按照我国相关规定，进口马匹在入境时需进行检疫查验。为此，天津海关提前对接企业，指导企业用好提前申报政策，在马匹抵达后及时开展登临检疫，实现“随到随验”“即验即放”。

